



Издается
с 3 декабря
1999 г.

АЛТАЙСКИЙ СПОРТ

Учредитель - Управление Алтайского края по физической культуре и спорту

№ 9 (548) 8 марта 2012 г.

Цена в розницу договорная



Елена Серохвостова:
на первом месте спорт,
а мальчики - потом

Лыжный праздник:
каждый нашёл на лыжне,
что искал



НОВОСТИ

ТРЕТИЙ – НЕ ЛИШНИЙ

Барнаульский «Университет» вышел в финал чемпионата России по волейболу среди мужских команд высшей лиги «Б».

Результаты его матчей во втором полуфинальном раунде, проходившем в Уфе с 29 февраля по 4 марта: «Торпедо» (Челябинск) – 3:2, «Элвари-Сахалин» (Южно-Сахалинск) – 3:0, «Динамо-БашГАУ» (Уфа) – 0:3, «Урал-2» (Уфа) – 1:3, «Енисей-2» (Красноярск) – 3:1.

В финальном турнире зону «Восток» будут представлять «Урал-2», «Динамо-БашГАУ» и «Университет», зону «Запад» – «Ока-Буревестник» (Калуга), «Газпром-Ставрополь» (Георгиевск) и «Зоркий» (Красногорск). Финал будет состоять из двух туров. Первый пройдёт с 27 марта по 4 апреля в Уфе, второй – с 17 по 22 апреля в Калуге. В высшую лигу «А» выйдут две команды.

НЕ ПРОШЛО И ВОСЬМИ СЕКУНД

Сергей Шубенков – победитель, Иван Бабич – бронзовый призёр первенства России по лёгкой атлетике среди молодёжи до 23 лет. Соревнования проходили в Саранске со 2 по 4 марта.

Состязания в беге на 60 метров с барьерами выиграл алтайский спортсмен Сергей Шубенков. Он стал единственным участником, который выбежал из восьми секунд. Время Сергея в финальном забеге – 7,56.

Ещё одну медаль Алтайскому краю в Саранске принёс Иван Бабич. Он финишировал третьим в забеге на 400 метров. Результат Ивана – 47,99. В секторе для прыжков в высоту Дмитрий Покидов занял четвёртое место, преодолев планку на высоте 218 см.

ДЕВИЧИЙ ПРАЗДНИК

Барнаульская дзюдоистка Вера Давыденко заняла третье место на первенстве России среди юниоров до 20 лет в Анапе.

Воспитанница СДЮШОР «Спартак» и Алтайского краевого училища олимпийского резерва выступала в весовой категории свыше 78 кг.

ПОЙМАЛИ БРОНЗОВУЮ РЫБКУ

Сборная Алтайского края по рыболовному спорту – бронзовый призёр чемпионата России по ловле на морышку со льда.

Соревнования проходили в Туле. В них участвовала 31 команда из 24 регионов. Алтайский край представляли мастера спорта Константин Тинин и Александр Мясников, кандидат в мастера спорта Алексей Сенченко, перворазрядники Игорь Никулин и Сергей Боляхин, а также тренер команды Сергей Казанцев и судья Дмитрий Палагин.

По итогам чемпионата России Алексей Сенченко выполнил норматив мастера спорта, а Игорь Никулин – кандидата в мастера спорта.

КОВАРНЫЕ «РЫСИ»

Молодёжная команда «Алтай» завершила сезон. В 1/8 финала плей-офф Chevrolet первенства Молодёжной хоккейной лиги подопечные Евгения Чернова уступили в пятиматчевой серии «Красноярским Рысям».

Судьба путёвки в следующую стадию решалась в Красноярске. Настоящим героем встречи стал вратарь «Алтая» Илья Кривич, отразивший более полусотни бросков. Но для общего успеха его усилий оказалось недостаточно – алтайская команда уступила 1:3, и счёт в серии стал 3:2 (3:4, 3:2 Б, 6:3, 7:8, 3:1) в пользу красноярцев. «Красноярские Рыси» в 1/4 финала сыграют с бердским «Кристаллом».

Виталий ДВОРЯНКИН, Виталий УЛАНOV.



Фото Виталия УЛАНОВА.

ГОРОДСКОЙ СТАДИОН

СЕМЬЯ ЖДЕТ ПОПОЛНЕНИЯ

В зимнюю Олимпиаду малых городов Алтая завершилась победой хозяев соревнований – команды Заринска

Заринцы выиграли зимнюю олимпиаду уже в четвёртый раз. Лишь в 2008 году их смогла опередить сборная Новоалтайска.

Вот это сервис!

Безусловно, главной звездой V зимней Олимпиады малых городов Алтая была 19-летняя лыжница Елена Серохвостова. Заринская спортсменка только вернулась из Турции, где проходило первенство мира, как вновь вышла на лыжню. Причём компанию ей составила мама – мастер спорта по лыжным гонкам Дафья Мурзина. Не остался в стороне от своих любимых женщин и глава семейства – Руслан Серохвостов, который работает тренером в заринской спортшколе. Два дня он в качестве сервисмена готовил лыжи своей жене и дочери.

И они не подвели Руслана Яковлевича: Лена выиграла гонки на 5 км и классическим, и свободным стилем, а Дафья финишировала в них с третьим результатом. Оба раза между ними вклинивалась ещё одна представительница

Заринска – Александра Красильникова.

Успех заринских лыжниц поддержали мужчины. Причём Станислав Базеев стал четырёхкратным чемпионом олимпиады! Он выиграл два старта в лыжных гонках и ещё два – в биатлоне. Как говорится, мастер на все руки.

Конкурировать с местными лыжниками смог лишь мастер спорта Валерий Шевченко из ЗАТО Сибирский. Он завоевал два серебра в индивидуальных гонках, а в эстафете привёл свою команду к бронзовым медалям.

– С Базеевым мы уже давно соперничаем. Особенно памятна эстафета 2008 года в Камне-на-Оби, где наша команда пришла к финишу первой, – говорит Валерий. – Это моя восьмая олимпиада малых городов Алтая, летом я участую в соревнованиях по лёгкой атлетике. Кстати, в Бурятии, откуда я родом, раз

в два года тоже проводятся республиканские игры для спортсменов. В ЗАТО Сибирский я живу уже семь лет: остался здесь после службы в ракетных войсках, работаю тренером в лыжной секции.

Лыжные эстафеты 3 по 5 км и мужчины, и женщины закончили в одинаковой последовательности: Заринск первый, следом Новоалтайск и ЗАТО Сибирский. У биатлонистов, которые бежали эстафету 3 по 7,5 км, расстановка сил была почти такой же: Заринск, Новоалтайск, Славгород.

Подтянулись за сыном

Что самые спортивные семьи живут в Новоалтайске,

всем доказали Губко и Елисеевы. И если Яна и Валерий Губко со своей старшей дочерью Алиной уже становились чемпионами в 2008 году, то Елисеевы сделали это впервые. Этую семью можно даже отнести к новичкам, причём не только на олимпиадах, но и в спорте вообще.

– Я работаю инженером и

до 30 лет никакого отношения к спорту не имел, – рассказывает Евгений Елисеев. – Стал им заниматься ради сына. Андрею 9 лет, он ходит в секцию лёгкой атлетики в клубе «Олимп».

Его тренер Галина Блещавенко предложила нам с женой попробовать поучаствовать в соревнованиях спортивных семей, и мы согласились. Конечно, пришлось много терпеть, ведь изменился наш образ жизни. Стали тренироваться три раза в неделю, дома поставили турник, дартс. На соревнованиях я подтянулся 21 раз, Андрей – 13. Большую помочь, особенно в лыжной подготовке, нам оказал семья Губко.

– Спорт нас очень увлёк. Дома с таким азартом кидали дротики, что разбили дверь в детскую комнату, – смеётся Марина Елисеева.

У новоявленных чемпионов подрастает 4-летняя дочь Арина. Так что быть в спортивном тонусе Елисеевых рассчитывают ещё долго.

(Продолжение на стр. 3)

СБОРНАЯ РОССИИ

ЕЛЕНА СЕРОХВОСТОВА: ПАПА ОБЛЕГЧИЛ ЖИЗНЬ ТРЕНЕРАМ

Член юниорской сборной России по лыжным гонкам Елена Серохвостова – спортивная гордость Заринска. Завив домой всего на пару дней после тяжелейшего (в физическом и моральном плане) первенства мира в Турции, Лена не отказалась принять участие в V зимней Олимпиаде малых городов Алтая. Но в планах у талантливой спортсменки значится и другая Олимпиада – сочинская.

Мама, догоняй!

– Лена, часто ли вам удается навещать семью?

– Летом между сборами получается почти каждый месяц погодить дома, а за эту зиму я всего второй раз в Заринске. Так совпало, что приезд пришёлся на олимпиаду малых городов Алтая.

– В итоге вы выиграли две гонки, причём дважды стояли на пьедестале со своей мамой, которая приходила к финишу третьей.

– На одном пьедестале мы уже были, и не раз, когда становились победителями и призёрами соревнований спортивных семей. А вот в лыжных гонках впервые вместе пробились в призёры.

– Каково быть на одной лыжне с мамой?

– Если честно, очень хотелось ей уступить, чтобы она первой финишировала. Договорились, что мама будет держаться за мной, а дальше посмотрим по обстоятельствам. Но не получилось у нас...

Победа с горечью

– У русских Турция ассоциируется в первую очередь с отдыхом, морем. У вас же там были соревнования – первенство мира. В каких условиях участники турнира оказались на берегах Босфора?

– Соревнования проходили в городе Эрзурум. Жили мы на высоте 3000 метров над уровнем моря, а бегали на

высоте 1700 метров. Это очень тяжело.

– А специальную подготовку к среднегорью вы проходили?

– Да. Перед Эрзурумом наша команда две недели тренировалась в Болгарии на высоте 2000 метров. Но всё равно полностью привыкнуть к таким условиям оказалось сложно.

– Дискомфорт как проявлялся?

– Тяжело дышать. Если быстрее стартовать, через километр можно сходить с дистанции. Поэтому наилучший вариант: постепенно начинать и постепенно добавлять, добавлять...

– На прошлогоднем первенстве мира у вас было эстафетное серебро, теперь – бронза в классический гонке на 5 километров и золото в той же эстафете. Довольны таким раскладом?

– Очень. Особенно хотелось заработать награду в индивидуальной гонке. В спринте я стала 25-й, но уже на следующем старте завоевала бронзу. Потом был скиатлон, где я заняла девятое место, а в конце – эстафета.

– В Турции вы стартовали в четырёх гонках. Сил хватило?

– Думаю, скиатлон получился бы лучше, если бы не трагедия с тренером Сергеем Валентиновичем Зориным... А так – была готова побороться.

– Как вы узнали о кончине своего тренера?



тренеры заметят – сразу испортятся с ними отношения.

Дорога в Сочи

– Лена, вы уже не первый год успешно выступаете на юниорском уровне. А какими видите свои дальнейшие перспективы? Да и группа, которую тренировал Сергей Зорин, называется «Сочи-2014»...

– Да, дело идёт к Олимпиаде. Я ещё молодая, так что за место в сборной нужно бороться. Скоро начнётся чемпионат России, там тренеры будут оценивать выступление среди взрослых – я же ещё юниорка. Вообще, от тренеров уже идёт настрой, что на Олимпийские игры нужно попадать. Причём они не ставят задачи победить, нужно хотя бы просто поучаствовать, набраться опыта. Не получится попасть в Сочи – буду готовиться к следующей Олимпиаде.

– Судя по результатам на международных соревнованиях, у мужской сборной России получается намного лучше, чем у женской.

– В женской национальной команде постоянно меняются тренеры, все лыжницы работают сами по себе. А у парней подготовка уже в юниорском возрасте такая же, как у взрослых, только объёмы меньше. И когда они переходят во взрослый спорт, то уже готовы к нагрузкам.

– У вас лучше получаются гонки классическим стилем. Почему?

– В классике нужна техника. Ещё с детства мне её поставил папа, другим тренерам даже исправлять ничего не пришло.

Виталий УЛНОВ.

Елена Серохвостова поднимает флаг V зимней Олимпиады малых городов Алтая.

– Мне сказали после награждения. Хотя ещё до старта я подумала: где Сергей Валентинович? Может, проспал или уже на трассе стоит? Но сильно не забеспокоилась, ведь тренеров много – лыжи всё равно подготовят.

– В заключительный день соревнований с каким настроем выходили на эстафету?

– К эстафете я уже пришла в себя, смогла нормально настроиться и пробежать. А скиатлон дался тяжело, меня даже хотели не ставить на эту гонку. Но я сама попросила дать мне выступить: уже ничего нельзя изменить, а бегать дальше надо.

Организаторы соревнований объявляли минуту молчания в память о Сергееве Валентиновиче. Он целый год ездил с молодёжной сборной России как неофициальный второй тренер. В этом году его хотели уже включить в тренерский штаб.

– Известно, что вы и новоалтайская лыжница Ярослава Черданцева (ещё одна воспитанница Сергея Зорина,

участница первенства мира в Турции – Прим. авт.) встречались с руководителями алтайского спорта и обсуждали ваше будущее. К чему пришли?

– Окончательно всё решится весной, когда закончится сезон. Сейчас много вариантов, где и с кем тренироваться, но этот сезон мы будем докатывать с Александром Вебером – тренером сборной Ямало-Ненецкого автономного округа. Если честно, я сейчас не вижу в Алтайском крае тренера, у которого смогла бы тренироваться.

Любовь под запретом

– На открытии олимпиады малых городов губернатор Александр Карлин вручил награды вам и Ярославе. Уже решили, как распорядиться призом?

– Мне дали 90 тысяч рублей. Решила, что одну половину этой суммы потрачу на бытовую технику, а другую – на женские украшения. Сейчас ношу серебро, но мечтаю о золоте. Хочу

купить серьги, цепочку, крестик.

– Вы носите крестик?

– Я ещё не крещёная. Но пойду креститься, когда в следующий раз приеду домой. Сделать это посоветовала бабушка.

– А праздники любите?

– Люблю, особенно Новый год и день рождения.

– Был подарок, который запомнился больше всего?

– На день рождения родители часто делали подарки, о которых я мечтала. В детстве очень хотела компьютер – их тогда почти ни у кого ещё не было. Думала, нереально его получить, потому что дорого. Пришла со школы – а компьютер на столе стоит.

– Накануне Международного женского дня позволю себе задать личный вопрос. У вас много поклонников?

– Всем уделять внимание не получается. На первом месте сейчас спорт. Да и тренеры сборной не очень довольны, когда у кого-то что-то начинается... Думают, что результаты упадут. Так что дружить лучше втихушку, если

УГОЛ ЗРЕНИЯ

УРОК ОТ ТВЕРСКИХ СТУДЕНТОВ

«АлтайБаскет» за пять дней провел четыре матча и вернулся первое место в турнирной таблице. Таков главный приятный итог этого ударного весеннего цикла.

На этом радостную дробь барабанов можно прекратить. Даже встречи с ижевскими «Родниками», не говоря уже о сшибке с тверским «КАМИТ-Университетом», дали повод серьезно задуматься: а что же ждет нашу команду в плей-офф? Дело даже не в ничейном исходе двухраундного противостояния с Тверью – она, если что, тоже один из фаворитов. Дело в нашем потенциале и готовности к более серьезным испытаниям, когда цена ошибок игроков и тренерско-

го штаба намного возрастет и что-то подправлять или менять будет поздно. Возможно, даже к лучшему, что «АлтайБаскет» уступил одну из игр. Это как финальный разговор с когда-то любимой женщиной: больно, зато откровенно.

Матчи с равным по силам соперником показали ограниченность тактического багажа команды Александра Раченкова. Тверские студенты предложили посостязаться в баскетболе, с которым мы в этом сезоне не сталкивались. Академичный «АлтайБаскет» при-

нудили, образно говоря, играть в стритбол. Защита хозяев быстро превратилась в проходной двор – в ситуации «один в один» соперники легко обыгрывали своих оппонентов и почти без помех атаковали кольцо. Меняя модель защиты, наши попытались действовать компактнее, увеличить дистанцию с визави, но соперник засыпал бело-синих точными «трёшками». Догоня ушедших в неприличный отрыв соперников, барнаульцы приложили титанические усилия. Но когда счет под занавес встречи сравнялся, силы покинули хозяев. Ничего удивительного! Даже в играх с Ижевском тренерский штаб

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА					
M	Команда	И	В	П	R-M O
1.	«АлтайБаскет» (Барнаул)	24	17	7	1760-1647 41
2.	«КАМИТ-Университет» (Тверь)	24	17	7	1854-1740 41
3.	«Новосибирск» (Новосибирск)	24	16	8	1889-1744 40
4.	«Динамо» (Москва)	24	13	11	1830-1673 37
5.	«Планета-Университет» (Ухта)	24	9	15	1715-1843 33
6.	«Старый Соболь» (Нижний Тагил)	24	9	15	1787-1891 33
7.	«Родники» (Ижевск)	24	8	16	1756-1928 32
8.	«Нефтехимик» (Тобольск)	24	7	17	1876-2011 31

29 февраля – 1 марта. «АлтайБаскет» – «Родники» 86:67, 83:70. 3-4 марта. «АлтайБаскет» – «КАМИТ-Университет» 67:69, 79:63.

здравить его с отличной игрой и победой, Александр выдохнул: «Еще бы чаще доверяли!». В марте «АлтайБаскет» ожидает домашние поединки с Нижним Тагилом и Тобольском. Простыми они не будут. И нужно не только побеждать. Следует готовиться к следующему раунду чемпионата, куда более сложному: в частности, искать противоядие от тверской и новосибирской «отравы», крепить взаимодействие с новичками Валовым и Гладышевым, игравшим в своей прежней команде роль свободного художника, и больше доверять резервистам. С короткой лавкой второй сезон подряд возрастному коллективу не выдюжить.

Сергей ЗЮЗИН.

ГОРОДСКОЙ СТАДИОН

СЕМЬЯ ЖДЕТ ПОПОЛНЕНИЯ

(Окончание.
Начало на стр. 1)

Дембельский аккорд

Как всегда, большой популярностью пользовались игровые виды спорта. В хоккее статус фаворитов подтвердили славгородский «Кристалл» и белокурихинский «Факел». Обе дружины пробились в финальный турнир первенства Алтайского края среди любительских команд, который пройдёт в Барнауле. Не исключено, что пути «Кристалла» и «Факела» там пересекутся, но пока хоккеисты сделали пробу сил в матче за первое место в городской олимпиаде. Победа осталась за славгородцами – 5:0.

Завидной стабильностью могут похвастать футболисты из Камня-на-Оби, которые в третий раз подряд участвовали в финале. В 2008 году на домашней олимпиаде они стали чемпионами, а спустя два года в Заринске уступили команде ЗАТО Сибирский. На этот раз в решающем матче каменцам противостояла сборная Новоалтайска. Игра выдалась напряжённой: со счётом 3:2 победил Камень-на-Оби.

– Как удалось вернуть чемпионское звание? Так у нас шесть футболистов из армии вернулись! – довольно улыбается тренер сборной Камня-на-Оби Геннадий Татарников.

– Причём двое служили в Сибирском и выступали за эту команду.

Перекрыли дорогу

Как и в случае с каменскими футболистами, спустя два года вернули себе пальму первенства шахматисты из Новоалтайска. В этом году у них подобрался очень мощный состав: мастер ФИДЕ, многократный чемпион края Сергей Хабаров на первой доске, кандидат в мастера спорта Виталий Зыков – на второй и перворазрядница Ольга Нестерова – на третьей. Своим соперникам они отдали всего полтора очка, набрав в итоге 19,5 из 21. Как главный забойщик, Хабаров принёс в копилку 7 очков из 7 возможных.

Большое значение с точки зрения турнирной борьбы имели соревнования по полоатлону. Заняв первое место, новоалтайцы получили бы шанс опередить в итоговой таблице хозяев соревнований. Однако заринцы такой возможности своим извечным соперникам не предоставили. В своих возрастных группах победителями стали Вера Олеухина, Анатолий Дёмин и



Марина и Евгений Елисеевы из Новоалтайска с сыном Андреем.



Фото Виталия УЛНОВА.

Алексей Кожевин из Заринска, а вот из команды Новоалтайска на верхнюю ступень поднялся лишь один участник – Александр Бурдастых. Опередив новоалтайцев на 161 очко, заринские полиятлонисты гарантировали своей команде первое место в V зимней Олимпиаде малых городов Алтая.

Реформы настали

В целом нынешние соревнования наглядно показали, что олимпийское движение в малых городах столкнулось с серьёзными трудностями, и ситуацию можно характеризовать одним словом – застой. Впрочем, делать трагедию из этого не стоит: уже в ближайшее время в системе проведения городских олимпиад могут произойти значительные преобразования.

Есть две основные проблемы – низкий уровень конкуренции и отсутствие выбора места проведения соревнований. Если летние олимпиады каждый раз проходят в новых городах, то зимой у Заринска просто нет альтернативы. За последние годы в городе коксохимиков значительно улучшили материальную базу

спорта: достаточно сказать, что все олимпийские соревнования проводились на стадионе «Юность», где комплексно расположились и лыжня, и футбольное поле, и крытая хоккейная коробка с искусственным льдом. Ещё один важный момент – размещение делегаций. Далеко не каждый город Алтайского края сможет кучно разместить восемь команд общей численностью около 400 человек.

Что касается конкуренции, то красноречиво о ней говорят соревнования по биатлону. На старт мужской эстафеты вышли пять команд, из которых две выступали вне зачёта. А женский биатлон на городской олимпиаде так и вовсе отсутствовал...

Помимо всего прочего, в последнее время наметилась тенденция объединения городов с районами. В частности, исчезла команда города Змеиногорска – она стала выступать за район, и не без успеха. По итогам недавней сельской олимпиады в Мамонтово Змеиногорский район вошёл в десятку лучших команд.

– В конце марта с руководителями горспорткомите-

тов мы будем обсуждать итоги олимпиады малых городов. На встрече будет поднят вопрос о её расширении. Считаю, надо подключать к этим соревнованиям Бийск, Рубцовск, изучить возможность привлечения команд районов Барнаула, – делится своим взглядом на ситуацию начальник краиспортуправления Владимир Альт. – Но с краевой столицей связанны определённые сложности, потому что разные команды будут долго определять, за кого должен выступать тот или иной спортсмен, ведь почти все студенты обучаются в Барнауле. А вот спортсменам Бийска и Рубцовска нужен толчок для динамичного развития.

Включение в олимпийскую семью жителей Бийска и Рубцовска способно открыть перспективы для новых видов спорта. Например, со временем в программу городской олимпиады может войти плавание. Ведь бассейны уже есть в Бийске, Рубцовске, Яровом, Славгороде, Новоалтайске, а в этом году они появятся в Камне-на-Оби и Заринске.



Станислав Базеев из Заринска – четырёхкратный чемпион V зимней Олимпиады малых городов Алтая. Как и все победители, он получил сертификат на приобретение экипировки от фирмы «Мария-Ра».



В церемонии награждения спортсменов принял участие губернатор Александр Карлин.

Общекомандное первенство (в очках)

1. Заринск	1602
2. Новоалтайск	1528
3. Славгород	1128
3. Камень-на-Оби ...	1128
5. ЗАТО Сибирский ...	930
6. Алейск	854
7. Яровое	426
8. Белокуриха	390

Виталий УЛНОВ.

Победители и призёры соревнований по видам спорта

Биатлон: 1. Заринск. 2. Новоалтайск. 3. Славгород.

Лыжные гонки: 1. Заринск. 2. Новоалтайск. 3. ЗАТО Сибирский.

Полиятлон: 1. Заринск. 2. Новоалтайск. 3. Алейск.

Зимний футбол: 1. Камень-на-Оби. 2. Новоалтайск. 3. ЗАТО Сибирский.

Хоккей: 1. Славгород. 2. Белокуриха. 3. Новоалтайск.

Шахматы: 1. Новоалтайск. 2. Заринск. 3. Славгород.

Спортивные семьи с мальчиком: 1. Новоалтайск (Елисеевы – Андрей, Марина, Евгений). 2. Камень-на-Оби (Замятини – Данил, Наталья, Сергей). 3. ЗАТО Сибирский (Карпуша – Матвей, Валентина, Сергей).

Спортивные семьи с девочкой: 1. Новоалтайск (Губко – Маша, Яна, Валерий). 2. Заринск (Губер – Юля, Евгения, Владимир). 3. Алейск (Провоторовы – Соня, Татьяна, Виталий).

ГОРДОСТЬ АЛТАЯ

НАШИМ ЛЫЖНИКАМ ЗЕМНОГО ШАРА БУДЕТ МАЛО!

3 марта в Барнауле на лыжной базе «Стройгаз» состоялся массовый спортивный праздник

В нём приняли участие 25 000 человек всех возрастов: от трехлетних малышей до ветеранов Великой Отечественной войны. Если считать даже приблизительно (что каждый прошёл на лыжах всего лишь один малый круг – 4 км), то уже получается впечатляющая цифра – общая дистанция 100 000 км! Это, кстати, больше длины экватора в два с половиной раза.

С высоты
птичьего полёта

Лыжный праздник, который компания «Мария-Ра» уже не первый год проводит вместе с краиспортуправлением, неизменно радует барнаульцев и гостей города. Удобные парковки для владельцев авто, бесплатный трамвай – для тех, кто своим ходом. Была даже такая услуга: всем желающим мазали лыжи, чтобы те лучше скользили. А главным сюрпризом для всей ребятни стал огромный красный воздушный шар, который парил над лыжной трассой. С высоты птичьего полета за праздником могли наблюдать видеооператоры, фотографы и почетные гости. Их, кстати, как всегда, было немало. Лыжный праздник посетил губернатор Алтайского края Александр Карлин и даже прокатился на воздушном шаре. Газете «Алтайский спорт» он сказал:

— Я уверенно могу заявить, что этот праздник стал достоянием Алтая. С каждым годом к нему присоединяется всё больше участников. Сегодня здесь можно увидеть не только барнаульцев, но и жителей многих районов края. Со стороны краевой администрации мы всегда стараемся поддерживать такие полезные мероприятия.

Своим настроением поделился и главный организатор субботней лыжни, руководитель торговой компании «Мария-Ра» Александр Ракшин:

— Для нас это уже 17-й лыжный праздник. Вы знаете, каждый раз я немного волнуюсь: вот сегодня утром приехал лично проверить трассу. В этом году нам исключительно повезло: отличная солнечная погода, да и снег отменный — зернистый, скользкий, кататься на таком одно удо-

A black and white photograph capturing a massive gathering of skiers at the start of a race. The scene is filled with hundreds of individuals, mostly men, dressed in winter sports gear like ski pants, jackets, and hats. Many skiers are wearing numbered bibs pinned to their chests, with visible numbers including 518, 2782, 9648, 732, 617, 616, 606, 712, and 610. They are standing in several rows on a snowy surface, holding ski poles. In the background, a dense forest of bare trees stands under a clear sky. A small sign or banner is visible on the left side of the image.

Всем, кто пришёл на праздник и пробежал на лыжах хотя бы 4 километра, достались призы.



Победители и призёры «Лыжни России-2012»

- 25 км. Мужчины (1993 г.р. и старше).** 1. Александр Гуляев. 2. Иван Соха. 3. Артём Бабояков. 3. Виталий Сементин. **Женщины.** 1. Ярослава Черданцева. 2. Анна Крылова. 3. Екатерина Филатова.

4 км. Юноши (1994 г.р. и младше). 1. Александр Кривцов. 2. Кирилл Коновец. 3. Игорь Зуев. **Девушки.** 1. Яна Кирпиченко. 2. Анна Титова. 3. Евгения Пыргаева.

ехали в Барнаул на учебу (в техническом университете есть кафедра иностранных студентов) и вот решили встать на лыжи. Джошуа смеется:

— У нас в стране никто не знает, что такое лыжи, в Нигерии снега нет даже в холодаильниках. Все играют в футбол, загорают. А у вас здесь и зимой можно развлекаться. Я сначала не мог на этих лыжах ходить, падал. Но потом взял палки — и все отлично. Даже обогнал одного дедушки. Он когда меня увидел — очень удивился.

Любовь и лыжи

Кто постоянно ходит на этот праздник, тому лыжня стала уже чем-то родным. Например, Евгений Минаков, инспектор таможни, рассказывает, что благодаря лыжам познакомился с супругой и теперь у него большая семья. Евгений улыбается:

любовь! Так что на лыжах кататься – это еще и для семейной жизни полезно. Кто знает, а может, кто-то встретил свою будущую жену и на этом лыжном празднике...

Наталья СОХАРЕВА.
Фото Андрея КАСПРИШНА

Следующий номер выйдет 22 марта



Главный редактор Виталий ДВОРЯНКИН

Зам. главного редактора Валерий ПЯМКИН

Начальник компьютерного отдела Ирина ПИТВИНОВА

Корректор Юлия ТОНКИХ

Адрес редакции и издателя: 656056, г. Б

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управле-

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.

■ Этим знаком отмечены материалы
Всю информацию вы можете на

ы. Отпечатано ООО ИД «Барнаул»
г. Барнаул, ул. Чеглецова, 3а,

Время подписания
по графику - 16.00,

печатать Тираж 1000 экз.
Заказ № 12795